



Господь призвал к Себе Августейшую Мать Главы Российского Императорского Дома Е.И.В. Вдовствующую Государыню Великую Княгиню Леониду Георгиевну

ИЗВЕЩЕНИЕ О КОНЧИНЕ ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВДОВСТВУЮЩЕЙ ГОСУДАРЫНИ ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ ЛЕОНИДЫ ГЕОРГИЕВНЫ

Канцелярия Главы Российского Императорского Дома Е.И.В. Государыни Великой Княгини Марии Владимировны с глубоким прискорбием извещает, что в ночь с 23 на 24 мая 2010 года в Мадриде на 96 году жизни скончалась Августейшая Мать Главы Российского Императорского Дома Ее Императорское Высочество Вдовствующая Государыня Великая Княгиня Леонида Георгиевна.

Великая Княгиня Леонида Георгиевна родилась 23 сентября/6 октября 1914 года в Тифлисе. Ее родителями были Глава Грузинского Царского Дома Багратионов Его Царское Высочество Князь Георгий Александрович Багратион-Мухранский и Ее Царское Высочество Княгиня Елена Сигизмундовна Багратион-Мухранская (урожденная Новина-Злотницкая).

31 июля/13 августа 1948 года в Лозанне, в церкви св. Герасима, Ее Царское Высочество вступила в брак с Главой Российского Императорского Дома Его Императорским Высочеством Государем Великим Князем Владимиром Кирилловичем. С тех пор она неизменно была верной сподвижницей и надежной опорой своему

Августейшему Супругу, а после его кончины в 1992 году – своей Августейшей Дочери Главе Российского Императорского Дома Ее Императорскому Высочеству Го-

сударыне Великой Княгине Марии Владимировне.

Почившая Государыня была последним Членом Российского Императорского Дома, родившимся до революции 1917 года. Она являлась хранительницей устоев Династии и обеспечила сохранение незабываемых фамильных законов и традиций последующими поколениями Дома Романовых.

Ухудшение состояния здоровья Ее Императорского Высочества наступило на минувшей неделе. 10/23 мая, в День Святой Троицы, настоятель мадридского Христо-Рождественского прихода Русской Православной Церкви Московского Патриархата иерей Андрей Кордочкин посетил Государыню и приобщил ее Святых Христовых Таин. К вечеру Великая Княгиня Леонида Георгиевна была доставлена в госпиталь. При ней постоянно находи-



лась ее Августейшая Дочь Е.И.В. Государыня Великая Княгиня Мария Владимировна. В 23-55 по мадридскому времени Е.И.В. Вдовствующая Государыня Великая Княгиня Леонида Георгиевна отошла ко Господу.

Гончаров как преподаватель у цесаревича Николая Александровича Романова

Сравнительно широко известен факт преподавания русской словесности Иваном Александровичем Гончаровым, автором романа «Обломов», великому князю Константину Константиновичу (поэту, публиковавшемуся под псевдонимом К.Р.). Но мало кто знает о том, что романист преподавал русскую словесность и наследнику царского престола Николаю Александровичу (1843–1865) – сыну императора Александра II и императрицы Марии Александровны. Этот эпизод воспитания наследника пока не прописан ни биографами Гончарова, ни историками, изучающими жизнь царской семьи.

Великий князь Николай Александрович должен был унаследовать российский престол, но неожиданно умер в возрасте 22 лет. Как будущий государь, он получил прекрасное образование. Среди его преподавателей непродолжительное время был и писатель Гончаров. Это любопытная страница не только в биографии великого писателя, но и в истории «придворного образования» в России.

В императорской семье русскую словесность всегда преподавали выдающиеся писатели, которые отличались не только литературным, но и педагогическим талантом, а также высокими нравственными качествами. Такими наставниками были поэт В.А. Жуковский, воспитатель будущего императора Александра II, и преподававший ему словесность П.А. Плетнев – литературный критик, друг А.С. Пушкина, профессор и ректор Петербургского университета.

Великому князю Николаю Александровичу непосредственно до Гончарова русский язык преподавал талантливый педагог, автор многих учебников Владимир Игнатьевич Классовский. Его учебник «Грамматика славяно-церковного языка нового периода» выдержал семь изданий, причем последнее вышло уже

в наше время – в 2005 году. Классовский, как и Гончаров, имел большую любовь к античности и издал со своими комментариями латинских классиков: Вергилия, Юлия Цезаря, Федра, Овидия, Тацита. Он преподавал в Пажеском корпусе. Однако в ноябре 1857 года Классовский по



научным делам уехал за границу. Воспитатель цесаревича Владимир Павлович Титов попытался найти замену Классовскому, для чего обратился за помощью к управляющему Петербургским учебным округом П.А. Плетневу, который хорошо представлял себе задачи подобного преподавания. Плетнев предложил место наставника поэту А.Н. Майкову, однако тот откровенно сказал, что область теории ему чужда, и рекомендовал вместо себя Гончарова.

29 ноября 1857 года Майков переговорил с Гончаровым о возможности занять место преподавателя русской словесности при 14-летнем наследнике великом князе Николае Александровиче. Гончаров поначалу отказывался, ощущая огромную ответственность, но в конце концов согласился.

21 декабря 1857 года состоялось официальное назначение, причем за Гончаровым было сохранено место цензора. Гончарову пришлось преподавать наследнику и русский язык, и русскую литературу. Разумеется, преподавание русского языка было для писателя определенной проблемой.

Эти занятия не могли быть столь же глубоки и интересны, как занятия по русской словесности.

Цесаревичу Николаю Александровичу занятия Гончарова полюбились до такой степени, что вместо положенных двух уроков в неделю он стал брать у Гончарова три урока. К сожалению, мы почти ничего не знаем о том, какую систему образования избрал Гончаров для своего воспитанника, хотя слово «чтения» подсказывает, что романист опирался прежде всего на популярный в XIX веке метод комментированного чтения.

Романист вел занятия с наследником, судя по всему, до июля 1858 года. В преподавании русской литературы великим князьям Гончаров был первым авторитетом своего времени, и вряд ли кто-либо мог его полноценно заменить на этом месте. Эпизод преподавательской деятельности Гончарова

при дворе показывает, что в процессе воспитания великих князей сталкивались две противоположных тенденции. Одна из них основывалась на ознакомлении царских детей, прежде всего, с историей и культурой России, другая преимущественно ориентировалась на культурные ценности Европы. Гончаров стал своеобразной жертвой столкновения этих тенденций.

После смерти великого князя Николая Александровича в 1865 году наследником русского престола был объявлен великий князь Александр Александрович. Его ориентированность на русскую культуру и историю была общеизвестна. Он не принимал даже западной живописи в храмах и считал, что она может быть только византийской. Но это была уже другая страница русской истории.

История Омска

Город Омск был основан в **1716 году**. История Омска начинается почти за 300 лет. По приказу Петра I подполковник Бухгольц с отрядом солдат и казаков высадился в устье Оми и основал здесь крепость, которая стала называться Омской. Эта крепость была возведена для охраны Сибири от кочевников. Она просуществовала более 50 лет. В 1768—1771 годах по инициативе командира Сибирского корпуса генерала И. И. Шпрингера была построена новая крепость на правом берегу Оми. Она имела более совершенные защитные инженерные сооружения.

В августе 1782 года Омская крепость становится одним из десяти уездных поселений Тобольского наместничества, а в октябре этого же года ей присваивается статус города.

Важным событием в истории Омска было создание в 1822 году на территории Сибири двух самостоятельных генерал-губернаторств: Западно-Сибирского и Восточно-Сибирского. Местом постоянного пребывания генерал-губернатора был избран именно Омск. Одновременно генерал-губернатор выступил с ходатайством перед правительством о переводе из Тобольска в Омск Главного управления Западной Сибири, в результате чего Омск становится практически главным городом Западной Сибири с подчинением ему Тобольской, Томской губерний и Семипалатинской области.

Строительство Транссибирской железнодорожной магистрали послужило мощным импульсом для развития края, благодаря чему Омск стал крупным транспортным центром, имеющим выгодное географическое положение на перекрестке реки Иртыш и



г. Омскъ. Соборъ.

Архиерейский дом с Благовещенской церковью и собор Успения Богородицы

железнодорожной магистрали континентального значения. В марте 1896 года был построен мост через Иртыш и началось движение поездов от Челябинска до Новониколаевска (Новосибирска).

В конце XIX начале XX века Омск заметно меняет свой прежний облик, превращаясь в один из промышленных и общественно-культурных центров Западной Сибири.

В начале XX века в Омске появляются новые многоэтажные здания классических архитектурных форм. Это, например, здание Казенной палаты и губернского казначейства, возведенное по проекту архитектора Вараксина Н.Е. в 1900 году (улица Красный путь, 3). В



Омскъ.—Омск. № 60.
Царскія ворота.

Царскія ворота и Ильинская церковь

1903 году на Чернавинском (Любинском) проспекте были построены Московские торговые ряды (проект архитектора Дессина О.В.).

В 1905 году на этой же улице было закончено строительство драматического театра (архитектор Хворинов И.Г.), напротив театра в 1914 году по проекту архитектора Крячкова А.Д. было возведено здание городского торгового корпуса. Были построены дом судебных установлений, Управление железной дороги и другие здания, придавшие Омску неповторимый облик.

После Октября 1917 года город становится политическим центром утверждения Советской власти в Западной Сибири.

В период с июня 1918 года по ноябрь 1919 года город Омск был резиденцией Верховного правителя России адмирала А.В. Колчака, объявившего Омск столицей Сибири.

В 1934 году была образована Омская губерния, и город Омск стал ее центром.



Омскъ. Старый соборъ, въблизи котораго находится докъ, гдѣ жилъ Достоевскій

Собор Воскресения Христова

В Омске состоялась торжественная церемония установки закладного камня в основание Воскресенского собора

Заложенный в центре Омской крепости в 18 веке, первый каменный храм города на протяжении 150 лет оставался центром духовной жизни. Решение о воссоздании собора было принято региональным Правительством в июле 2009 года. Сегодня участниками торжественной церемонии, ознаменовавшей начало строительных работ по восстановлению памятника истории и культуры, стали сотни жителей и гостей Омской области.

Закладной камень и старинные русские монеты в основание собора заложили заместитель руководителя Администрации Президента РФ, председатель Совета при Президенте РФ по делам казачества Александр Беглов и Губернатор Омской области Леонид Полежаев. Православную церемонию освящения провели Митрополит Омский и Тарский Феодосий и епископ Павлово-Посадский, викарий Московской епархии Кирилл. «Глубоко символично, что установка закладного камня проходит именно в тот день, когда в Омской области работает Совет при Президенте РФ по делам казачества, - отметил Александр Беглов. - Атаманы со всей России стали свидетелями этого исторического момента, тем самым,



отдавая дань памяти первым основателям омского храма». Леонид Полежаев подчеркнул особую роль Воскресенского военного собора в истории региона. «На протяжении многих лет храм выполнял не только сугубо религиозные, но и светские функции, дав начало зарождению омского архива и библиотеки. Восстановление святыни станет, в первую очередь, данью памяти нашим предкам, основавшим город на Иртыше с великой судьбой». После окончания церемонии Александр Беглов и Леонид Полежаев возложили цветы к памятнику Ф.М. Дос-

товскому, который, находясь в омской ссылке, бывал на богослужениях в первоизданном Воскресенском военном соборе. Также почетные гости посетили выставку «Сибирское казачество - 428 лет на службе Отечеству» на территории Омской крепости.

Воскресенский военный собор - первый каменный храм города Омска заложен в центре второй Омской крепости 8 июня 1769 года. С его историей связаны имена классика русской литературы Ф.М. Достоевского, художника М.А. Врубеля. В 1891 году в храме молился будущий император всероссийский Николай II, а в 1905 году служил Божественную литургию святой праведный Иоанн Кронштадтский. Воскресенский собор был снесен в конце 1950-х годов. По инициативе Губернатора Леонида Полежаева в июле 2009 года региональным Правительством принято решение о воссоздании разрушенного памятника истории и культуры. Эскизный проект важнейшего объекта историко-культурного наследия региона в апреле 2010 года был одобрен членами Архитектурно-градостроительного совета Омской области.

В Омской области пройдет второй съезд работников социальной защиты населения

7 июня в конференц-зале Правительства Омской области пройдет II съезд работников социальной защиты населения Омской области. Мероприятие приурочено ко Дню социального работника, который отмечается 8 июня. Делегаты – депутаты Законодательного Собрания Омской области, представители территориальных органов Министерства труда и социального развития, общественных организаций, заместители глав муниципальных районов области – обсудят вопросы повышения эффективности системы социальной защиты населения в регионе. В программе съезда предусмотрено пленарное заседание. Также участники съезда в ходе секционных

занятий обменяются мнениями по оптимизации социального обслуживания населения, информатизации социально-трудовой сферы.

Первый съезд работников социальной защиты населения состоялся в 2008 году. На нем были рассмотрены основные направления Концепции развития системы социальной защиты Омской области до 2020 года. По итогам работы съезда была принята резолюция, которая стала программным документом для реализации новых социальных проектов, среди которых внедрение электронной транспортной карты, создание мобильных служб, службы «Социальное такси».

Материал из источников: www.omskportal.ru

Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» позиционирует себя как духовно-нравственное издание, как культурное СМИ с морально-этическим обликом. Издание с патриотическим настроением, преследует лишь благие намерения с целью донести до читателя исконно-русскую традиционность. Сохранить, а то и возвысить гуманность в людской ментальности, приобщая читателя к прекрасным и позитивным событиям государства, так и региона, при этом подчеркивая о справедливости и о законности в действиях.

Информационный православно-монархический вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА»

Издается ежемесячно в г. Омске, ограниченным тиражом не превышающим 1000 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Информационный православно-монархический вестник разделяет позицию **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ (РМОД).**

Адрес РМОД: Россия, 119019 Москва Г-19, а/я N160.

Официальный сайт РМОД: www.monarhia.ru E-mail: monarhia@list.ru

Учредитель, редактор и издатель: Д. Горчухин. Телефон редакции: 59-75-81

Сайт вестника: <http://vestnik-rd.narod.ru> E-mail: vestnik-rd@ya.ru

■ Для людей радеющих за будущее своей Отчизны, тех, кто реальными силами может оказать посильную помощь в возрождении Православно-Монархической Империи, просим обращаться на электронный адрес редакции или на официальный сайт **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ.** А также, ждем ваших писем по вопросам и предложениям в работе РМОД по Омской области.